





Флаг Белгородской области

крест, делящий полотнище знамени на четыре равные части, является одним из древнейших символов человечества.

Символ креста используется как национальный знак в государственных флагах и гербах многих государств.

Синий цвет креста флага Белгородской области символизирует такие значения как слава, честь, верность, искренность, безупречность, целомудрие, мягкость, красота.

Белый цвет одного из полей флага Белгородской области, на котором помещен цветной герб области, символизирует такие значения как чистота, невинность, непорочность, мудрость, радость (безмятежность), мир, правдивость, откровенность, благородство, белизна.

В условиях Белгородской области белый цвет дополнительно символизирует богатые залежи и добычу мела, значительное производство в крае молока и сахара.

Красный цвет одного из полей флага Белгородской области символизирует такие качества-значения как право, сила, мужество, храбрость, неустрашимость, смелость, любовь, великодушие.

Для Белгородской области красный цвет также символизирует кровь, пролитую защитниками Отечества на земле Белгородской

Зеленый цвет одного из полей флага Белгородской области символизирует такие качества-значения как свобода, надежда, радость (ликование), здоровье.

В условиях Белгородской области зеленый цвет символизирует изобилие и плодородие белгородской земли, её полей и лесов.

Черный цвет одного из полей флага Белгородской области символизирует такие качества-значения как благоразумие, осторожность, постоянство, скромность, печаль, покой.

Для Белгородской области черный цвет дополнительно символизирует основное богатство края — чернозем, значительный промышленный потенциал и богатство недр земли Белгородской.

- Театры Белгорода
- Город Белгород бережно хранит и развивает лучшие традиции отечественной культуры. Центром театральной и культурной жизни является **Белгородский академический государственный драматический театр им. Щепкина**.
- ему было присвоено имя земляка М.С. Щепкина, великого актера, вдохновителя русского театра. Последнее десятилетие ушедшего 20-го столетия стало для театра поистине историческим: в 1993-м театр получил статус государственного, а в 1998-м ему присвоено почетное звание "академический".
- Белгородский государственный драматический театр имени Щепкина – это еще и одно из красивейших архитектурных сооружений города.



- **Белгородский государственный театр кукол.** Театр стал инициатором проведения фестиваля театров кукол "Белгородская забава", который теперь проходит ежегодно. Кроме того, по инициативе Белгородского кукольного театра проходили гастрольные туры "Театры кукол России – детям 21-го века". В репертуаре театра постановки по любимым детворой сказкам русских и зарубежных авторов: "Золушка" Ш. Перро, "Приключения Чиполлино" Дж. Родари, "Муха-Цокотуха" К. Чуковского, "Золотой ключик" А. Толстого, а также "Морозко", "Трям. Здравствуйте!" и многие другие увлекательные, добрые спектакли.

Белгородская государственная филармония – главная профессиональная концертная организация Белгородской области. В настоящее время творческий состав филармонии разнообразен, в него входят такие коллективы, как симфонический оркестр, ансамбль струнных инструментов, духовой квинтет "Орфей", певцы академического направления, эстрадные коллективы и солисты, джазовый оркестр, ансамбль народных инструментов, мужской и женский вокальный ансамбли.

Музеи Белгорода

- Главной культурной достопримечательностью города является **историко-художественный музей-диорама "Курская битва. Белгородское направление"**. Уникальное живописное полотно диорамы, созданное членами единственной в стране Студии военных художников, запечатлело картину одного из самых грозных и судьбоносных сражений в истории Великой Отечественной войны. Крупнейшая в стране диорама посвящена Прохоровскому танковому сражению. Музейная экспозиция продолжается на открытой площадке, где расположена выставка военной техники Великой Отечественной. Демонстрируется фильм "На земле опаленной".



- **Белгородский государственный художественный музей -**
- Основу музейной коллекции составили работы белгородского художника М.И. Добронравова, переданные в дар Белгороду вдовой художника. В музее также собраны работы белгородских художников.
- На месте старого выставочного зала было выстроено новое трехэтажное здание в стиле русского модерна, которое ныне украшает центр города.



- Краеведческий музей Белгорода – центральный музей региона, крупнейший хранитель и пропагандист исторического и культурного наследия области, центр общественной и культурной жизни края.
- В годы Великой Отечественной войны музейные коллекции были утрачены. Но сегодня историко-краеведческий музей – крупное научно-исследовательское и научно-просветительное учреждение области. Музей располагает крупнейшим в области музейным фондом, насчитывающим свыше 120 тысяч единиц хранения. В музее хранятся уникальные коллекции и экспонаты по археологии и этнографии, подлинные документы и фотографии, редкие книги, предметы быта, крупная естественнонаучная коллекция.

- **Литературный музей.** В год 200-летия со дня рождения А.С. Пушкина – 1999-м – в Белгороде был открыт Литературный музей. Находится он в одном из старинных зданий города, памятнике архитектуры 18-го века федерального значения - "Доме Селиванова". В экспозиции представлено более тысячи экспонатов. Размещена экспозиция в шести залах, где достаточно полно отражены особенности литературного процесса на Белгородчине в 18-20 веках. Один из залов посвящен народной культуре и устному народному творчеству Белгородчины. Экспозиция другого зала знакомит со страницами истории журналистики, литературного творчества журналистов Белгородского края.
- Музей находится по адресу: Преображенская ул., 38. Открыт для посещений ежедневно, кроме понедельника, с 9 до 18 (перерыв с 13 до 14).

- **Белгородский государственный музей народной культуры. Культура любого народа развивается, сохраняя свои традиции и переплетаясь с другими культурами. В 1999 году в Белгороде при Белгородском государственном центре народного творчества был открыт музей народной культуры.**
- **Одна из основных тем экспозиции – история русского крестьянства. Народные промыслы, ремесла, национальная одежда, традиции, обряды, включая свадебный, - все это нашло отражение в экспонатах.**
- **В экспозиции музея представлен быт и городского населения: изящная мебель, одежда (здесь можно увидеть очень редкий экспонат – расшитое пальто городского типа), фарфоровая посуда и многое другое.**
- **Современное декоративно-прикладное искусство белгородских мастеров заслуженно нашло свое место в экспозиции. Используя современные материалы и технологии, белгородские мастера сохраняя традиции, развивают их.**